



昨天是我国第二个文化遗产日，一名老外身着昆曲服装在明孝陵前表演节目。 快报记者 洪波 摄

亦诗亦歌“秀”非遗

快报讯(记者 史丽君) 诗人激情咏诗、歌舞、模特走秀……千万别以为这是一场普通的演出，这可是一场名为“守望家园”的情景诗会，所有的“秀”只为表现云锦、金箔锻造、江南丝竹等江苏非物质文化遗产。云锦的繁花似锦、江南丝竹的清音雅韵、秦淮花灯的活潑璀璨、金陵刻经的精妙绝伦……一一展现在观众面前。原来，昨天是中国第二个文

化遗产日，这场情景诗会是由南京鼓楼区文化局专门编排的。不少看完演出的观众惊讶地说：“以前一直认为所谓‘非物质文化遗产’特别高深难懂，原来是这么美妙啊，太美了。”

江苏省文化馆研究员戴珩是此次演出的诗歌创作，身为作家的他感慨地说：“文化遗产是一个民族的记忆，如果不能守住，我们就是无家的孩子。”

“水火箭”飞出 164 米

一个装了水的可乐瓶，居然一下子飞出 164.4 米！昨天，在南京航空航天大学将军路校区举办的“第二届头脑奥林匹克——水火箭大赛”比赛中，记者亲眼见到了一个个神奇的“水火箭”。这些“火箭”都是由可乐瓶改装而成，瓶中装了约三分之一的水。

上午 9 点，南航将军路校区足球场上，记者看到，一块泡沫、一个不锈钢做成的三角支架构成了发射台。7 支参赛队伍的选手都拿着可乐瓶做成的“火箭”，“火箭”里还装了不少水。

能源与动力学院的一支队伍首先将他们的“能源号”火箭放到了发射台上，队长黄志斌拿着气筒对着火箭尾巴不停地充气，只见瓶中的水不停地翻滚着气泡，“火箭”也变得蠢蠢欲动起来。“五、四、三、二、一”，周围的学生齐声数着，“嗖”的一声，只见“能源号”的尾部喷射出一道水雾，呼啸着飞



通讯员 苗长波 摄

了出去。在高空中滑翔了好久，才稳稳地着地。“104.2 米！”很快，飞行距离测出。

现场评委、南京航空航天大学能源与动力学院徐惊雷老师介绍，“水火箭”和真火箭的发射基本原理其实是完全一致的，“水火箭”是将空气压力、水的压力转变为动力，而真火箭是将火药等发生化学反应，产生动力。

通讯员 芦俊明
快报记者 谢静娴

“爱河”中跪求“嫁给我吧”

快报讯(记者 邢志刚) 6 月 9 日上午，徐州某酒店内举行了一场浪漫的游泳池婚礼。婚礼中，新郎单膝跪在泳池中，向心爱的新娘求婚，随后又享受了一场来自亲朋好友的泼水祝福。

婚礼的高潮出现在中式婚礼之后，新郎和新娘分别站在泳池浅水区两岸，相互遥望挥手之后，新郎唱着“今天你要嫁给我吗”涉水向新娘走去，新娘亦走入泳池，深情地看着自己的新郎。当二人走到一起，新郎便单膝跪地向新娘求婚，在新娘答应新郎求婚的一刹那，泳池深、浅水区分隔平台上空悬挂着的、装满玫瑰花瓣的气球突然炸开，漫天的玫瑰花瓣撒落，落在新人的身



快报记者 邢志刚 摄

上。在亲朋好友的祝福声中，爱神号电动游艇划波而来，上面摆放着新人的钻戒。据婚礼的司仪介绍，这场婚礼足足策划了三个月。

险！三岁女童哭坐四楼窗台



“哎哟，吓人呐！幸亏救得及时，不然这小女孩就危险了。”昨天上午 10 点左右，南京御河新村 8 幢四单元楼下，众人聚在一起议论着。原来，十几分钟前，一个坐在四楼窗边哭泣的女童，被破门而入的邻居一把抱回屋内，避免了悲剧发生。

窗台上传来阵阵哭声

昨天上午九点多，一阵“哇哇”的哭声从御河新村 8 幢传来。“妈妈，妈妈，我要妈妈。”凄厉的哭声让人听了心酸。顺着哭声，附近居民发现，一名三岁左右的女童竟坐在四楼的窗台上哇哇大哭，窗台并没有安装防盗网。“吓死人喽，小丫头两只小腿搭在半空中，两只小手死死抓着窗框。太危险了，只要往前挪一点，就会掉下

来。”回忆起当时的情景，目击者周女士仍然后怕。

女童的哭声很快引起邻居们的注意，见女童处境十分危险，有人赶紧报了警，另有三名男子赶紧上楼，想从窗台上救下孩子。还有一些好心的邻居从家里拿来被子摊开，几人拽着被角对准女童家的窗户，以防不测。

三男子破门救孩子

女童家装了防盗门，三人一时无法撞开。情急之下，只得掰开防盗门上的一根栏杆，破门而入，才一把将女童从窗外抱进来。见孩子被安全抱回屋，楼下发出一阵欢呼声。

刘师傅是救人者之一，据他回忆，女童爬出的窗台下有张写字台，一张单人床紧靠着写字台。刘师傅推断

孩子可能是先爬到床上，然后又爬到写字台上，顺势又爬上窗户，“连升三级”，才出现了刚才惊人的一幕。

女儿获救母亲连声道谢

孩子被救下后，她母亲提着蔬菜回到家里。得知发生的一切，孩子的母亲激动万分，连连感谢周围邻居。

女孩的母亲说：“孩子小，但她已经会开窗户了。我早上起来去买菜，她说要看动画片，我就一个人去了。菜场在附近，十几分钟就能回来，也没多想。没料到女儿却爬上了窗台。”她表示，为了孩子的安全，将尽快安装防盗网。

(图片由市民遥先生提供，报料奖 200 元)

见习记者 李彦
快报记者 李绍富

惨！斑马线上 7 龄童被撞飞

昨天上午，南京板仓街，一个七岁男孩从人行横道过马路时，被一辆执法车辆撞飞，受重伤。目前，暂未脱离生命危险。

男童被快车撞飞

小涛(化名)是山东人，两年前跟父母来南京生活，在红山外来工子弟学校上一年级，其父母在锁金村菜场卖菜。昨天小涛与几个玩伴相约去爬紫金山。

上午 11 点，小涛来到板仓街中段，见北面无车驶来，便从斑马线上横过马路。不料，一辆车突然疾驰而来，小涛发现后赶紧止步，可为时已晚，那辆车还是将小涛撞飞。车上的人拦了一辆车，将其送到附近医院。

刹车印迹近 30 米

目击者张女士称，事发

太突然了，当时她就在路边。“只听见‘嘎吱’的刹车声传来，声音很响，扭头一看，一个小男孩站在距离路边约 2 米的斑马线上，一车身有执法标志的车辆冲了过来，紧接着就听到刺耳的刹车声。”

当张女士从惊吓中缓过神来时，男孩已躺在距离斑马线 10 多米远的车道上，还在动弹。“车上下来两个人，年龄稍大一点的很快抱起了地上的男孩，另一个戴眼镜的拦了辆面包车，将男孩送到医院。”

另一名目击者吴先生称：“出事的执法车辆当时没拉警报，警灯也没闪。车

上的人面对市民的指责，称他们是执行任务，遇到斑马线可以不减速。”

记者看到，出事的斑马线附近，一条约 30 米长的刹车印迹依然清晰可见。

男孩暂未脱离生命危险

目前，小涛正在军区总医院抢救室救治。记者了解到，小涛颅内受伤，可能存在淤血，身上也有多处擦伤，右手有骨折。小涛父母守在抢救室门口，“医生说小孩暂时还没脱离生命危险，要是孩子有什么问题，以后怎么办啊？”小涛的母亲称，小涛外出，从来不闯红灯，过马路都走斑马线，“没想到这样的孩子居然被车撞了。”目前，事故原因仍在调查中。

见习记者 李彦
快报记者 李绍富 常毅

打！奔驰撞人想溜没门

快报讯(记者 赵守诚) “你以为开着豪华大奔就想干啥就干啥？撞了人还想逃跑，没门！打你个缺德司机。”前晚 9 点半左右，南京湖北路附近，一辆黑色奔驰轿车逆向行驶，撞伤人后驾驶员下车想逃，被愤怒的群众一把揪住。

前天是周末，入夜的湖北路车水马龙，热闹非凡。肇事的这辆牌照为苏 A4N0×× 的奔驰车，从鼓楼向湖南路方向行驶。为超前面同向行驶的车辆，竟逆行超车，撞上一正常行驶的电动车。骑电动车

的女子车后座上还带着一小女孩。奔驰车将电动车撞倒，女子一条腿被撞伤，小女孩也跌落在地。

令人气愤的是，奔驰车驾驶员并未下车救助伤者，竟向后倒车，想逃跑，但没开出几米，车屁股又撞上一辆正常行驶的轿车。奔驰车被迫停下后，一男子摇摇晃晃地从驾驶室走出来，往旁边巷子里窜。围观群众见肇事司机想溜，立即追上去，在人行道上将他揪住。有人报警，民警很快赶到现场，将肇事司机带走。

记者赶到事发地时，交

警正将那辆撞伤人的奔驰车拖走。距奔驰车 10 多米的方有一只凉鞋，路旁几位围观群众告诉记者，鞋子是被撞女子留下的。女子已被送往医院救治。群众气愤地议论，开奔驰车的是一位 40 岁左右的男子，满嘴酒气，站都站不稳。

据现场处理事故的民警介绍：“民警当时接到举报，说湖北路有人打架，一了解，原来是酒后驾车引发的交通事故。奔驰车驾驶员满嘴酒气，已移交给交警五大队处理。”

(程先生报料奖 60 元)

牛放屁也会引起气候变暖？

快报讯(见习记者 张淑娟 记者 陈英) 家里冰箱不制冷了，麦地改种水稻，甚至奶牛放屁，都可能影响气候变化。在昨天上午的南京市市民学会上，国家气象局气候研究中心副主任罗勇，讲述了气候变暖对百姓生活的影响，并建议市民从点滴做起，拯救气候。

“冰箱不制冷，里面的氟利昂流失，可能破坏臭氧层；水稻在插秧期，秸秆沤在泥里会发酵出甲烷(即沼气)；牛放屁时会喷出甲烷，这些不起眼的小事，天长日久就会引起气候变化。”罗勇说，通常所说的温室效应引起气候变暖，其实就是二氧化碳、甲烷这些温室气体排放带来的增温效应。新建火电发电厂、汽车排出尾气，都可能对温室气体排放增加。“如果对温室气体排放不加控制，本世纪末全球气温平均升温幅度最高可达 6.4℃。”

全球气候变暖，南京也不例外。罗勇分析了 2000 年以来南京的年平均气温和冬季平均气温的变化情况，2006 年，南京全年平均气温 17℃，比常年 15.5℃ 偏高 1.5℃，和 2004 年持平，是 1951 年以来最暖的一年。

粗心老板打的丢失 20 万

快报讯(记者 薛林) 福建省一名小老板从外地来宁，从机场打的到市区，在下车时不慎将一只装了 20 万元现金带密码锁的旅行箱遗忘在车上，经过民警多方查找，终于将这笔巨款交到失主手上。

据失主尤某称，6 月 6 日，他携带着一只装有 20 万元现金密码锁的旅行箱，从北京赶到南京，下飞机时，拦了一辆蓝色出租车，直奔鼓楼附近的城市名人酒店，“到了酒店后，进入房间，这才发现那个装有巨款的旅行箱没了。”

尤某立即向城北派出所报了警。热心的民警刘智昊听完尤某的陈述后，迅速向分局汇报，同时，根据尤某提供的那辆蓝色的士，找到机场派出所和的士登记处，调取了当时尤某乘车时间段的几辆蓝色的士，并让那几辆的士司机到所里，让尤某辨认。“确认其中一名的士司机就是事发当天为尤某开车的的士司机。”

昨天凌晨 00:20 左右，经过失主尤某清点，20 万元现金重新装回箱里，并由民警用警车护送尤某回到宾馆。

今天上午 玄武湖龙舟竞渡

快报讯(记者 杨扬) 今天上午 8 点半，由南京市教育局、市园林局和市体育局联合主办，现代快报独家平面媒体协办的南京市第二届中学生龙舟大赛将准时拉开帷幕。本次龙舟赛在风光秀丽的玄武湖水上运动学校举行，欢迎广大市民前来观看，相信南京中学生挥浆击浪、搏击竞逐的精彩一幕，定会给您留下深刻印象。

今天开幕的南京市第二届中学生龙舟赛以“迎奥运、讲文明、树新风”为主题。南京市教育局宣传与德育工作处马维庆副处长表示：“龙是中华民族的象征，龙舟竞赛十分注重团队协作，希望南京的中学生们在强身健体的过程中传承中华民族传统文化，以同舟共济这种特殊的方式迎接奥运会。”

据大赛组委会介绍，此次龙舟大赛全程为 500 米的直道竞速，参赛选手都是从高中在校学生中选拔出来。最值得期待的是，市民们还将看到中学生女子龙舟队的飒爽英姿。